
03 08 0803Biz böyle değildik Daha iyi bir 
Adil geldi! 

Başarı için 
destek şart! 

Egzersizin ruh 
sağlığındaki etkileri

Buğdayın nostaljik kokusu! 

Telefonu telef eden hatalar! 

Konya itfaiyesi binlere koştu!

Konya'nın çalışan tek su değirmenini çocukluğu 
Bozkır’da geçen bir vatandaş anlattı. O dönemlerde 

su ile çalışan çok fazla değirmen olduğunu ifade eden 
Muammer Tunahan, şimdi ise o yılları özlemle yad 

ederek şimdiki zamana kalan, çalışan tek su değirme-
ninin nostaljisinden bahsetti. n HABERİ SAYFA 2’DE

Günlük hayatta herkesin eli- kulağı olan akıllı 
telefonların powerbank ya da kablosuz cihazlarla şarj 
edilmesinin telefonda yol açtığı zararlarla ilgili Pusula 
Cep Teknik sahibi Murat Sezer konuştu. Szer, “Pilin 
asıl düşmanı ısıdır. Kablolu şarjda ısı olmadığı için 

daha verimli bir şarj eder.” dedi. n HABERİ SAYFA 5’TE

Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Dairesi, 2025 yılında 
Konya genelinde 15 binin üzerinde olaya müdahale 
ederek önemli bir görev üstlendi. Konya’nın Türki-

ye’nin en büyük ili olduğunu anımsatan Başkan Altay, 
bu kadar geniş bir coğrafyada vatandaşların can ve 

mal güvenliğini sağlamak için yoğun bir gayret göster-
diklerini ifade etti. n HABERİ SAYFA 3’TE

YATIRIMCISINA 
YÜZDE 300 KAZANDIRDI

Halk arasında altından sonra en çok tercih edi-
len yatırım aracının gümüş olduğunu vurgulayan 
Konya Sarraflar ve Kuyumcular Derneği Başkanı 
Tahir Azman, uzun yıllardır 28-30 dolar seviye-
lerinde işlem gören gümüşün 2025 yılının son 
çeyreğinde hızlı bir atakla yatırımcısına yüzde 
300 kazandıran yatırım aracı olduğunu söyledi.

VİTRİNLERİN YENİ GÖZDESİ!  
Talep arzına göre hareket eden kuyumcularda 
vitrinler artık gümüşlerle süsleniyor. Gümüş 
bulundurmayan kuyumcuların dahi, has gümüşe 
yöneldiğini söyleyen Azman, “Çoğu gümüş sat-
mayan, has satmayan kuyumcu meslektaşlarımız 
artık gümüş has satıyorlar. Yani aynı gram altın 
gibi 10 gramlık, 50 gramlık, 250 gramlık haslar, 
kiloluk haslar şu an satışta” şeklinde konuştu.
 n HABERİ SAYFA 3’TE

Kazanc lideri!
Son günlerde yatırımcıların en çok konuştuğu konu, değerli metallerdeki rekor artışlar oldu. Altının gram fiyatı her geçen gün 
fiyat tazelerken buna karşın gümüş, bu dönemde altını geride bıraktı! Gümüşteki yıllık getiri yüzde 300 daha fazla kazandırdı

Gençler bu
bağı bilmiyor

Sosyal medyada İslam’ı ve 
dini ritüelleri tiye alan akımlar 
başlatmaları, kamuoyunda 
büyük tepkilere neden oldu. 
Selçuklu Merkez Cami İmam 
Hatibi Hidayet Eskici, “Allah 
ile kul arasındaki bağı gençler 
bilmiyor” dedi. 
n HABERİ SAYFA 5’TE 

Sporda hayat modeli
Selçuklu Belediyespor 
Kulübü Başkanı Mus-
tafa Yavuz Tezcan, ku-
lübün amatör sporda 
Türkiye’nin zirvesine 
uzanan yolculuğu-
nu ve 1997 yılında 
mütevazı adımlarla 
başlayan bu serüve-
nin, bugün 20 branşta 
15 binden fazla lisanslı 
sporcuya sahip dev 
bir yapıya dönüştüğü-
nü vurguladı. 
n HABERİ SAYFA 7’DE   
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Karatay’dan çok 
yönlü eğitim!

Temiz Meram 
için güçlü filo!

Karatay Belediyesi, afetlere hazırlık kapsamın-
da oluşturduğu Arama ve Kurtarma Ekibi’ni, 

teknik ve psikolojik boyutları kapsayan hizmet 
içi eğitimlerle profesyonel şekilde güçlendir-
meye devam ediyor.  n HABERİ SAYFA 5’TE

Meram Belediyesi, araç filosunu güçlendirme 
amacıyla filosuna 13 yeni araç daha dahil 
edildi. Meram Belediye Başkanı Mustafa 
Kavuş, “Temiz Meram hedefimizi artık 

‘Tertemiz Meram’ sloganıyla bir üst segmente 
taşıyoruz.” diye konuştu.  n HABERİ SAYFA 2’DE 

.
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Selçuklu Sanat Eğitim ve 
Teknoloji Atölye Programları 
(SETAP) kapsamında düzenle-
nen Yapay Zekâ Temalı Atöl-
ye çalışmaları başladı. Selçuklu 
Belediyesi, Necmettin Erbakan 
Üniversitesi Büyük Veri Koordi-
natörlüğü ve Selçuklu İlçe Millî 
Eğitim Müdürlüğü paydaşlığında 
gerçekleştirilen program çerçe-
vesinde, Selçuklu ilçesinde gö-
rev yapan farklı branşlardan 160 
öğretmene, Selçuklu Belediyesi 
Gelişim ve Teknoloji Akademisi 
ev sahipliğinde “Eğitimde Yapay 
Zekâ Uygulamaları Okuryazarlı-
ğı” eğitimi veriliyor.

Prof. Dr. Halit Buluthan Çe-
tintaş, Öğr. Gör. Dr. Mehmet 
Özkaya, Öğr. Gör. Oğuz Yıl-
maz tarafından ücretsiz olarak 
09.30–13.30 saatleri arasında 
gerçekleştirilen eğitimler her öğ-
retmenin yalnızca bir gün eğiti-
me katılacağı şekilde düzenlendi. 
Gemini, ChatGPT, Copilot, Cla-
ude, Runway, ElevenLabs, Suno 
gibi yapay zekâlarla desteklenen 
uygulamalı atölyelerde; ders ma-
teryali geliştirme, kod yazma, 

ölçme-değerlendirme süreçleri, 
öğrenci verilerinin analizi ve ya-
pay zekâ destekli eğitim araçları-
nın kullanımı ele alınıyor. 

Eğitimde dijital dönüşümü 
desteklemek ve öğretmenlerin 
yapay zekâ araçlarını etkin bi-
çimde kullanmalarını sağlamak 
amacıyla gerçekleştirilecek atöl-
yeler, 12- 15 Ocak tarihleri ara-
sında Konya Selçuklu Belediyesi 
Gelişim ve Teknoloji Akademi-
si’nde devam edecek. 
n SELÇUKLU BELEDİYESİ 
BASIN BÜLTENİ 

Meram Belediyesi, ilçede 
artan nüfus, genişleyen yerle-
şim alanları ve değişen katı atık 
toplama ihtiyaçları doğrultusun-
da araç filosunu güçlendirmeyi 
sürdürüyor. Bu kapsamda bele-
diye envanterine; çöp kamyon-
ları, vinçli çöp kamyonları, yol 
süpürme aracı, vidanjör, arazöz, 
sıfır atık toplama araçları ve semi 
traıler tırlar olmak üzere toplam 
13 yeni araç dahil edildi. 

DAHA GÜÇLÜ BİR ARAÇ FİLOSU 
İLE DAHA TEMİZ BİR MERAM  
Güncel maliyeti yaklaşık 85 

milyon TL olan araçların bir kıs-
mı belediyenin öz kaynaklarıyla, 
bir kısmı ise Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığının 
hibe destekleriyle temin edildi. 
Yeni araçların hizmete girmesiy-
le birlikte temizlik hizmetlerin-
de kapasitenin artırılması, arıza 
ve bakım kaynaklı aksaklıkların 
azaltılması hedefleniyor. Modern 
teknolojiyle donatılan araçlar 
sayesinde yakıt tasarrufu sağ-
lanırken, çevreye duyarlı, hızlı 
ve daha verimli bir atık toplama 
hizmeti sunulacak. Meram Bele-
diyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü 
ekipleri, daha temiz, sağlıklı ve 
yaşanabilir bir Meram için çalış-
malarını güçlenen araç filosu ile 
daha modern bir şekilde sürdü-
recek. 

 “BU NOKTADA DA DESTEK 
VEREN BAKAN KURUM’A 

ŞÜKRANLARIMI SUNUYORUM” 
Yeni araçları kamuoyuna ta-

nıtan Meram Belediye Başkanı 
Mustafa Kavuş, yaptığı açıklama-
da belediye hizmetlerinde araç 
yatırımlarının önemine dikkat 
çekti. Alınan araçların bir kısmı-
nı belediyenin öz kaynaklarıyla, 
bir kısmını ise Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığının 
hibeleriyle Meram’a kazandırıl-
dığını ifade eden Başkan Kavuş, 
“Çevre temizlik ekiplerimizin 
araç filosuna dahil ettiğimiz 13 
aracın tanıtımını yapıyor, hiz-

mete başlamasını kutluyoruz. Bu 
araçların güncel maliyeti yaklaşık 
85 milyon TL’ye ulaşıyor. Her ko-
nuda olduğu gibi bu noktada da 

desteğini esirgemeyen hemşeh-
rimiz Sayın Murat Kurum’a da 
teşekkür ediyorum. Araçlarımız 
ilçemize ve şehrimize hayırlı ol-

sun.” ifadelerini kullandı.
“TEMİZ MERAM HEDEFİMİZİ 

‘TERTEMİZ MERAM’ 
SLOGANIYLA BİR ÜST 

SEGMENTE TAŞIYORUZ” 
Meram’ın temizlik hizmetle-

rinde Türkiye’ye örnek bir nok-
taya geldiğini belirten Başkan 
Kavuş, akıllı katı atık yönetim 
sistemine de değinerek şu ifa-
deleri kullandı: “Meram, ‘Akıl-
lı Katı Atık Yönetimi’ sistemini 
en etkin kullanan belediyelerin 
başında geliyor. Sistem, yer altı 
konteynerlerinin boş ya da do-
luluk durumlarını araçlarımıza 
bildiriyor. Yapay zekâ destekli bu 
sistem, gelen bildirimlere göre 
rotayı kendi oluşturuyor. Böy-
lelikle zamandan, personelden, 
yakıttan ve ekipmandan ciddi ta-
sarruf sağlıyoruz. Biz ‘temiz Me-
ram’ hedefimizi artık ‘Tertemiz 
Meram, tertemiz bir şehir’ anla-
yışıyla üst segmente taşıyoruz. 
Ayrıca sıfır atık çalışmalarımız 
tüm Türkiye’ye örnek olacak şe-
kilde ilerliyor. Bir belediyenin en 
asli görevi temizliktir. Bu konuda 
iddialıyız ve çalışmalarımıza ka-
rarlılıkla devam edeceğiz.” Araç-
ların tanıtımında personeliyle de 
sohbet eden Başkan Kavuş, di-
reksiyon başına geçerek ye araç-
ları test etti.
n MERAM BELEDİYESİ BASIN BÜLTENİ 

Meram Belediyesi, araç filosunu güçlendirme amacıyla filosuna 13 yeni araç daha dahil edildi. Meram Belediye Başkanı 
Mustafa Kavuş, “Temiz Meram hedefimizi artık ‘Tertemiz Meram’ sloganıyla bir üst segmente taşıyoruz.” diye konuştu

Temiz hedeflerle 
tertemiz Meram

Toplum olarak toplumsal alanlar-
da yaşanan şeylere verdiğimiz tepkile-
re karşın verilen tepkilere baktığımızda, 
hakkımız olanı dahi hak etmediğimizi 
düşünen bir topluluk olarak görüyo-
rum bizi. İşte tam olarak sorun burada!

Sen toplumda bir yanlış görüyor 
ve onu dile getiriyorsun; diğer insanlar 
ise senin sesinden rahatsız olduğunu 
ve sesini alçaltmanı söylüyor. Yani 
sana diyor ki, toplumun hakkını daha 
sessiz dile getir. 

Neymiş efendim, hanımefendinin 
biri kendisinden yer isteyen yaşlılardan 
sıkılmış. Bir de utanmadan diyor ki, 
“Annesiyle birlikte binip emir verir gibi 

yer istiyor; rica da etmiyor.” Geçmiş 
yıllarda okullarda nezaket kuralları çer-
çevesinde anlatılıp şimdilerde unutulsa 
da, toplu taşımadaki bazı kısa mesajlar 
neyse ki hala o koltukların kimler için 
öncelikli konulduğunu hala anlatıyor. 

Hakkı olan şeyi sizden bir de rica 
mı edecekti? 

Sen kimin hakkı olduğunu bilmi-
yorsan, biri gelip tabi ki haddini sana 
bildirecek. 

**
Çoğu kişinin yaşadığı ve sosyal 

medyaya atılan videolardan fark et-
tiğim diğer bir olay da devletin farklı 
kurumlarında çalışan (bazı) kişilerin 

umursamaz tavırları ne-
deniyle, vatandaşın bir 
işini halletmesi için kırk 
dereden su getirmek zo-
runda kalınması. 

Orada oturuyorsan 
ve o insanlar seni bul-
duysa demek ki yönlen-
dirici merci sensin ya da 
doğru kişiye yönlendir; 
değil mi? 

**
Şimdi de bir yakını-

mın yaşadığı ve bana anlattığı bir du-

rumu sizinle paylaşmak 
istiyorum. Konya İl Sağ-
lık Müdürlüğü’ne bağlı, 
yani devlet hastanesinde 
bir kadın doktor, hastası 
olan bir kadına dişlerine 
iyi bakmadığı için bağırıp 
çağırıyor. 

Kadına tedavisi 
kapsamında takma diş 
yapıyor ve yapılan dişler 
hastanın damağına uy-
muyor. Aynı doktor yeni 

ölçüleri alıyor ancak ‘beğenmiyorsan 

özele yaptırsaydın, dişlerine iyi baksay-
dın’ demeyi de ihmal etmiyor. 

Mesela burada hasta hakkını ve 
sesini çıkarmasını bilseydi en azından 
unvanı şahsına yakışmayan kişiye 
haddini bildirirdi. 

Ancak maalesef hakkını savun-
mayanların artmasıyla kendisini üstün 
gördüğü için mesleğini kötüye kulla-
nan kişiler daha da artacak.

Bu arada muayene odalarında 
hasta mahremiyeti için kamera yok 
tabi ancak bu gibi durumlarda (hem 
hasta hem sağlık çalışanlarının hakkı 
için) en azından olayı destekleyici ses 
kayıt cihazları olmalı ve kayıtlar, kanıt 

niteliği taşımalı. 
**
Hak konusunda o kadar zayıf bilgi-

lere sahibiz ki… 
Kendi hakkımız olanı eğile büküle, 

utana sıkıla istiyoruz!
Sosyal medyaya atılan videolar ve 

videoların altındaki ‘ne kadar da benim 
tavrıma benziyor’ yorumları beni maa-
lesef daha da haklı yapıyor. 

Kötülerin ve kötülüklerin çoğal-
masında, iyilerin susmasının payının 
büyüklüğüne inananlardanım. 

Umarım bir gün bizim de sesimiz, 
kötülük kendi başımıza sıçramadan 
çıkar. 

HAKKINI BILMEZSEN, ‘HAKKIM’ DIYE YERLER!

haber@konyayenigun.com
HACER CEYLAN ZAMAN

Bu unun kokusu 
hala taptaze!

Konya'nın çalışan tek su de-
ğirmenini, Bozkır’da bir vatandaş 
anlattı. Çocukluğu Bozkır’da ge-
çen ve o dönemlerde su ile çalışan 
çok fazla değirmen olduğunu ifade 
eden Muammer Tunahan, şim-
di ise o yılları özlemle yad ederek 
şimdiki zamana kalan, çalışan tek 
su değirmenini anlattı. 

SADECE NOSTALJİK BİR HATIRA 
OLARAK ANILIYOR 

1990’lı yılların başında elekt-
rikli makineler, bulgur çekme ma-
kineleri gibi makinelerin çıkması 
ve nihayetinde kullanılabilir hale 
getirilen bulgur, un gibi malze-
melerin satışlarının da artmasıyla 
değirmenler sadece nostaljik bir 
anı olarak hatıralarda kaldı. Ancak 
Bozkır’da bu su değirmeni, hala 
kullanılıyor! 

O DÖNEMDE KÖYDEN İLÇEYE 
GİTMEK ZORUNDA KALINIYORDU 

Babası duvar ustası olarak 
geçimini sağlayan ve şu an hala 
çalışır vaziyette olan su değirme-
nini de yapan Bozkırlılar arasında 
babasının da bulunduğunu ifade 

eden Tunahan, değirmenin yapı-
mının ise bir sitemden doğduğunu 
şu sözlerle ifade etti: 

“Yaz tatilinde anam beni un 
öğütmek için Bozkır'a gönderdi. 
Duruma canım çok sıkıldı. Akşam 
kahvede babam ve Hasan Ağa 
amcama ‘Çat'tan su boşa akıp gi-
diyor siz Bozkır'a un öğütmeye 
gidiyorsunuz. Üstelik elektrikle. 
Ne oldu köyün değirmenlerine" 
diyerek sitem ettim. ‘Hepsi yıkıldı’ 
dediler.

‘O zaman belediye olarak ya-
pın. Çok mu masraflı’ deyince Halk 
Evinin önündeki yıkılan değirmen-
lerin biraz ilerisi iyi olur diye ortaya 
bir fikir atıldı. Bir seneye varmadan 
çoğunu belediye kendi imkanla-
rıyla ustaları ve işçileriyle yaptı. 
Sadece taşları aldıkları firma gelip 
taşları taktı. Test uygulamasını ba-
şarıyla yapıp gitti. Ö günden bugü-
ne kadar saat gibi işliyor.” diye ak-
tardı.  Çağlayan Halk Evi önündeki 
un değirmeni bugün hala hem köy 
hem de Bozkır halkına hizmet ve-
riyor. n TÜLİN ŞEKER 

Bu eğitim, yeni eğitimler için!
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Yatırımcıların gözdesi haline ge-
len değerli metaller, rekor seviyelere 
ulaşmaya devam ediyor. Geleneksel 
yatırım aracı olarak bilinen gram 
altın, fiyat tazeleyerek tarihi zirveye 
ulaşıyor. Ancak, son zamanlarda gü-
müş, yatırımcılarına sunduğu geti-
riyle altını geride bırakmayı başardı.

2025 yılını rekor yükselişle ka-
patan ve yatırımcısına en çok kazan-
dıran gümüş yeni yılda da yükselişi-
ni sürdürüyor. Uzun yıllardır 28–30 
dolar bandında seyreden gümüşün 
son dönemlerde onsu 83 seviye-
lerine kadar yükseldi. Vatandaşın 
güveni liman olarak gördüğü altının 
saltanatını sallaya gümüş, yatırım-
cısına 11 ayda yüzde 100'den fazla 
kazandırdı. Küresel politikalardaki 
karışıklık sürerken Konya Sarraflar 
ve Kuyumcular Derneği Başkanı 
Tahir Azman vatandaşa yönelik 
yeni yatırım hamlesini anlattı. 

YATIRIMCISINA YÜZDE 100 
KAZANDIRDI

Halk arasında altından sonra en 
çok tercih edilen yatırım aracının 
gümüş olduğunu vurgulayan Baş-
kan Azman, uzun yıllardır 28-30 
dolar seviyelerinde işlem gören gü-
müşün 2025 yılının son çeyreğinde 
hızlı bir atakla yatırımcısına yüzde 
yüz kazandıran yatırım aracı oldu-
ğunu söyledi 

ALTIN ALAMAYAN 
GÜMÜŞE KOŞTU!

Halk tarafından gümüşe olan il-
ginin arttığını belirten Azman, “Bu-
gün gümüşe baktığımızda kesinlikle 
altından daha iyi bir yatırım oldu. 
Vatandaşta da bu yansımayı göre-
biliyoruz. Gram Altın almakta zor-
lanan vatandaşlar gümüşe yöneldi 
bu da halk arasında gümüş alımını 
artırdı. Dolayısıyla gümüş şu an al-
tından çok çok daha iyi. Altın inanıl-
maz bir yükselişte ama ona rağmen 
gümüş daha ileride yani. Bir de şöy-
le düşünün, altına vereceğiniz para-

nın kaç gram gümüş alabilirsiniz” 
dedi.

KUYUMCU VİTRİNLERİNDE
 YENİ IŞILTI 

Halk arasında gümüş alımının 
artasıyla birlikte kuyumcularda da 
gümüşe yönelik satışlar arttı. En 
önemlisi kuyumcuların vitrinlerinde 
gümüş hasları yer almaya başla-
dı. Talep arzına göre hareket eden 
kuyumcularda gümüş hareketliliği 
sürüyor. Gümüş bulundurmayan 
kuyumcuların dahi, has gümüşe 
yöneldiğini söyleyen Azman, “Çoğu 
gümüş satmayan, has satmayan 
kuyumcu meslektaşlarımız artık gü-
müş has satıyorlar. Yani aynı gram 

altın gibi 10 gramlık, 50 gramlık, 
250 gramlık haslar, kiloluk haslar şu 
an satışta” şeklinde konuştu.

UCUZA ALIP 
ÇOK KAZANDIRAN YATIRIM! 
Yatırımcılar tarafından güvenilir 

liman olarak görülen altın yatırım-
cısına kazandırdı ama 2025 yılına 
gümüş damga vurdu. 2025’i rekor 
seviyede tamamlamasının ardına 
uzun süre aynı seviyede kalan gü-
müşün altını nasıl geçtiği konuşun-
da açıklamalarda bulunan Başkan 
Azman, “Gümüş arzı ve talebi, ma-
dencilik faaliyetleri, sanayi kullanı-
mı, mücevher talebi, yatırım talebi 
gibi faktörlere bağlıdır. Mesela ilet-

kenlik açışından sanayide oldukça 
talep edilen bir ürün. Özellikle dev-
letler tarafından gümüşe olan talep 
artmış durumda. Bu yüzden gümüş 
rekor sevilere ulaştı. Altın almaya 
gücü yetmeyen vatandaşın gümüşe 
olan talebi de bu yüzden arttı” ifade-
lerine yer verdi. 

KÜRESELCİLER YATIRIMIN 
ADRESİYLE OYNUYOR!

Dünya genelinde artan jeopoli-
tik gerilimler, piyasalardaki ekono-
mik düzenin yeniden şekillendiği al-
gısını güçlendirirken, yatırımcıların 
güvenli liman arayışı sürüyor. ABD 
ve Venezuela arasına devam eden 
gerginliğe dikkat çeken Başkan Az-
man “Dünya genelinde bir kaos or-
tamı hâkim ve dolayısıyla bir korku 
gerilim ve belirsizlik. Böyle ortam-
larda en iyi yatırım aracı altındır” 
ifadelerine yer verdi. 

GELECEĞİN YATIRIM ARACI 
GÜMÜŞ MÜ?

Dünyada gümüş rezervlerinin 
en fazla Meksika’da bulunduğunu 
ve Meksika’daki firmaların gömüş 
satışını durdurduklarını söyleyen 
Başkan Azman ilerleyen süreçte 
gümüşe olan talebin artacağını ve 
yatırımcısına en fazla kazandıran 
yatırım aracı olacağını söyledi. 
n HATİCE TEKİN- CANKAT YILDIRIM

Büyükşehir Belediyesi İtfaiye 
Dairesi, 2025 yılında Konya ge-
nelinde 15 binin üzerinde olaya 
müdahale ederek önemli bir görev 
üstlendi. Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, Konya’nın 
yüzölçümü bakımından Türkiye’nin 
en büyük ili olduğuna dikkat çeke-
rek, bu kadar geniş bir coğrafyada 
vatandaşların can ve mal güvenli-
ğini sağlamak için yoğun bir gayret 
gösterdiklerini ifade etti.
KONYA İTFAİYESİ SAHADA 7 GÜN 24 

SAAT GÖREV BAŞINDA
Konya Büyükşehir İtfaiyesi’nin 

şehir genelinde 75 merkezde hiz-
met verdiğini belirten Başkan Altay, 
“Teşkilatımız 2025 yılında da sadece 
yangınlara değil; trafik kazalarından 
doğal afetlere, boğulma vakaların-
dan arama-kurtarma operasyonları-
na kadar çok geniş bir alanda görev 
yaptı. Geçtiğimiz yıl meydana gelen 
olayların büyük bir bölümünü maa-
lesef yangınlar oluşturdu. Ekipleri-
miz başta ev, iş yeri, araç, orman ve 
kırsal alan yangınları olmak üzere 9 
bin 339 yangına zamanında ve et-
kin şekilde müdahale ederek daha 
büyük can ve mal kayıplarının önü-
ne geçti. Bunun yanı sıra 6 bin 158 
arama-kurtarma çalışmasıyla da zor 
anlarda vatandaşlarımızın yanında 
olduk. 2025 yılında müdahale etti-

ğimiz toplam vaka sayısı 15 bin 497 
olarak kayıtlara geçti. Aynı dönem-
de 3 bin 87 önleme faaliyeti ve bin 

680 baca denetimi gerçekleştirildi; 
127 bin 430 vatandaşımıza ise yan-
gın ve afet farkındalığı eğitimi veril-

di” diye konuştu.
GÖNÜLLÜ İTFAİYECİLİKTE

 KONYA MODELİ
Konya’nın Gönüllü İtfaiyecilik 

alanında Türkiye’ye örnek bir model 
oluşturduğunu vurgulayan Başkan 
Altay, 2014 yılında başlatılan Gö-
nüllü İtfaiyecilik Projesi kapsamında 
gönüllü sayısının 3 bine yaklaştığını 
hatırlattı. Başkan Altay, 2025 yılın-
da gönüllü itfaiyecilerin de 886 yan-
gına ilk anda müdahale ederek yan-
gınların büyümeden kontrol altına 
alınmasına önemli katkı sağladığını 
ifade etti.
“VATANDAŞLARIMIZIN GÜVENLİĞİ 

İÇİN ÇALIŞMAYA DEVAM EDECEĞİZ”
İtfaiye teşkilatını hem teknik 

altyapı hem de insan kaynağı açı-
sından sürekli güçlendirdiklerini be-
lirten Başkan Altay, “Modern araç 
filomuz, ileri teknoloji ekipmanları-
mız ve düzenli eğitimlerle teşkilatı-
mızı her an göreve hazır tutuyoruz. 
Gece gündüz demeden, canlarını 
riske atarak görev yapan tüm itfa-
iye personelimize Konyalılar adına 
teşekkür ediyorum. Konya Büyük-
şehir Belediyesi olarak 31 ilçemizde 
vatandaşlarımızın huzur ve güven-
liği için çalışmaya kararlılıkla devam 
edeceğiz” dedi.
n KONYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ 
BASIN BÜLTENİ 

Son günlerde yatırımcıların en çok konuştuğu konu, değerli metallerdeki rekor artışlar oldu. Altının gram fiyatı her geçen gün fiyat ta-
zelerken buna karşın gümüş, bu dönemde altını geride bıraktı. Ons gümüşte yıllık getiri yüzde yüz yatırımcısına daha fazla kazandırdı

Yeni gözde, altını solladı

Konya itfaiyesi 2025’te 15 bin olaya koştu

Merhaba değerli okurlar!
Bu hafta sizlerle neden egzersiz 

yapmalıyız ve egzersizin kilo verme-
den daha ziyade ruh sağlımıza olumlu 
etkilerinden bahsetmek istiyorum

 Egzersiz çoğu zaman kilo kontro-
lü ve fiziksel görünümle ilişkilendirilir. 
Ancak bilimsel çalışmalar, düzenli fi-
ziksel aktivitenin ruh sağlığı üzerinde 
en az bedensel etkileri kadar güçlü ve 
dönüştürücü olduğunu açıkça ortaya 
koymaktadır. Hareket etmek yalnız-
ca kasları değil, beynin kimyasını ve 
duygusal dengeyi de değiştirir.

Bilimsel açıdan bakıldığında eg-
zersiz sırasında beyinde bir dizi nöro-
kimyasal süreç devreye girer. Aerobik 
egzersizler (yürüyüş, koşu, yüzme 
gibi) sırasında endorfin salınımı ar-

tar. Endorfin, ağrı algısını azaltan ve 
iyi hissetme halini güçlendiren doğal 
bir nörotransmitterdir. Bu nedenle 
egzersiz sonrası hissedilen rahatlama 
ve zihinsel ferahlık tesadüf değildir.

Bununla birlikte egzersiz, sero-
tonin ve dopamin düzeylerini de ar-
tırır. Serotonin; duygu durumunun 
düzenlenmesi, kaygının azalması ve 
uyku kalitesiyle doğrudan ilişkilidir. 
Dopamin ise motivasyon, haz ve ödül 
mekanizmalarında rol oynar. Yapılan 
çalışmalarda, düzenli egzersiz yapan 
bireylerde depresif belirtilerin daha 
düşük olduğu ve antidepresan etkiye 
benzer sonuçlar elde edildiği gösteril-
miştir. Hatta bazı araştırmalar, hafif ve 

orta düzey depresyonda 
egzersizin ilaç tedavisine 
destekleyici hatta kimi 
zaman alternatif olabile-
ceğini vurgulamaktadır.

Stres mekanizması 
açısından bakıldığında 
egzersiz, vücudun stres 
hormonu olan korti-
zolün düzenlenmesine 
yardımcı olur. Kronik 
stres altında kortizol 
sürekli yüksek seyre-
derken, düzenli fiziksel aktivite bu 
hormonun bazal seviyesini düşürür. 
Bu da kişinin stresli durumlara karşı 
daha dayanıklı olmasını sağlar. Psi-

kolojide bu etkiye “stres 
tamponlama etkisi” adı 
verilir.

Egzersizin ruh sağ-
lığı üzerindeki bir diğer 
önemli bilimsel etkisi 
beyin plastisitesi ile ilgili-
dir. Araştırmalar, özellik-
le düzenli aerobik egzer-
sizin beyinde öğrenme 
ve hafıza ile ilişkili olan 
hipokampus bölgesinde 
yeni nöron oluşumunu 

(nörogenez) desteklediğini göster-
mektedir. Bu durum sadece bilişsel 
fonksiyonları değil, aynı zamanda 
depresyon riskini de azaltır; çünkü 

hipokampus, duygusal düzenlemede 
kritik rol oynar.

Uyku ile egzersiz arasındaki ilişki 
de bilimsel olarak güçlüdür. Düzenli 
egzersiz yapan bireylerde uykuya 
dalma süresi kısalır, derin uyku ev-
resi uzar. Kaliteli uyku ise anksiyete, 
irritabilite ve duygusal dalgalanmala-
rın azalmasına katkı sağlar. Uyku-ruh 
hali-egzersiz üçgeni, ruh sağlığının 
temel yapı taşlarından biridir.

Psikososyal açıdan değerlendi-
rildiğinde egzersiz, öz-yeterlilik ve 
benlik saygısını artırır. Kişinin hedef 
belirlemesi, ilerleme kaydetmesi ve 
bunu fark etmesi; bilişsel davranışçı 
terapilerde de kullanılan “başarma 

duygusu” mekanizmasını doğal yol-
dan harekete geçirir. Bu da özellikle 
kaygı bozuklukları ve depresyonda 
önemli bir koruyucu faktördür.

Sonuç olarak egzersiz, sadece 
kalori yaktıran bir eylem değil; beyin 
kimyasını düzenleyen, stresi azaltan, 
uyku kalitesini artıran ve psikolojik 
dayanıklılığı güçlendiren bilimsel 
olarak kanıtlanmış bir ruh sağlığı des-
tekleyicisidir. Tartıdaki rakam değiş-
mese bile, beyindeki denge değişir. 
Ve çoğu zaman gerçek iyileşme, tam 
da bu görünmeyen yerde başlar. Bu 
nedenle sadece kilo kaybetmek için 
değil sağlıklı yaşam için spor yapmak 
vücudumuz için en az gıda kadar ge-
rekli bir davranıştır.

EGZERSIZIN SADECE KILO DEĞIL, RUH SAĞLIĞI ÜZERINDEKI OLUMLU ETKILERI

haber@konyayenigun.com

DOÇ. DR. SÜLEYMAN 
KARGIN 

Bir vakitler;
Kalbimiz insanlara 

bir aynaydı
Bakan kendini ora-

da görürdü
Eşiğinden asla kin 

giremezdi
Nefretse barınmaz-

dı gönlümüzde

Ne oldu böyle ne 
oldu

Kalp karardı ayna 
küstü

Sözler kaydı nefret kustu
Biz böyle değil ne olduk
Böyle değil…
Ne ara olduk

Düşkün Hakk’ın bize emanetiydi
El uzatmak bize bir ibadetti
Garibe gülmez hiç gönül kırmaz-

dık
İncitmek nefsin büyük ayıbıydı

Ne oldu böyle ne oldu
Düşküne garibe güldük
Kalpleri incitip kırdık
Biz böyle değil ne olduk
Böyle değil…
Ne ara olduk

Söz emanetti bizim içimizde
Yalan söylenmez düşmez dili-

mizde
Riya kapımızdan asla girmezdi
Bir selamla bin kapı açılırdı

Ne oldu böyle ne oldu
Yalan dilde riya doldu
Selam kestik kapı örttük
Biz böyle değil ne olduk
Böyle değil…
Ne ara olduk

Sevgi saygı vefa 
hepsi kâfiydi

Aynı niyetin üç ayrı 
haliydi

Dostluk sıddıkiyet 
bir yazı değil

Kalbin sırla birleşen 
hemhaliydi

Ne oldu böyle ne 
oldu

Dost dostunu satar 
oldu

Saygı sevgide kalmadı
Biz böyle değil ne olduk
Böyle değil…
Ne ara olduk

Sabır yaraya sürülen merhemdi
Şükür hamdın başı, büyük ni-

metti 
Sır gönlümüzün derin kuyusun-

da
Edep yolumuz haya nurumuzdu

Ne oldu böyle ne oldu
Şükür bitti sabır azdı
Kuyu taştı sırlar aktı
Biz böyle değil ne olduk
Böyle değil…
Ne ara olduk

Gönül vardı sevda vardı yâr vardı
Seven kalpler sevdiğiyle yaşardı
Ar insanı insan eden bir duruştu
Biz böyle değildik ne ara olduk…

Ne oldu böyle ne oldu
Ar kalmadı haya sustu
Gönül kaydı sevda küstü
Biz böyle değil ne olduk
Böyle değil…
Ne ara olduk!

BİZ BÖYLE DEĞİLDİK

haber@konyayenigun.com
FERDA BOZ GÜNERI

Tahir Azman
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Miraç
Kandilimiz

Mübarek Olsun

Bu mübarek günde dualarınızın kabul olması, yüreklerinize
huzur ve mutluluk dolması dileğiyle…
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Bu hatalar telefonunu öldürüyor!

Alay edenler neyi bilmiyor?

Karatay ekibine çok yönlü eğitim!

Günlük hayatta herkesin eli- 
kulağı olan akıllı telefonlar, işleri 
kolaylaştırırken yanlış şarj alışkan-
lıkları nedeniyle kısa sürede pil ve 
batarya sorunlarıyla karşı karşıya 
kalabiliyor. Özellikle orijinal olma-
yan şarj cihazları, kablosuz şarj 
sistemleri ve şarj sırasında telefon 
kullanımı, batarya ömrünü ciddi 
şekilde kısaltıyor. Dijital dünyanın 
sağladığı imkanlar insanların işini 
her geçen gün daha da kolaylaştı-
rıyor. Bu kapsamda kullandığımız 
telefon, akıllı saat ve kulaklık gibi 
cihazların şarjı kullanıcılar için kimi 
zaman hayati önem bile taşıyabili-
yor. Yeni nesil şarj cihazları ve ori-
jinal olmayan şarj cihazları özellikle 
telefonun bataryasına ciddi anlam-
da zarar veriyor. 

BATARYANIN ASIL DÜŞMANI…
Kablosuz şarj ile kablolu şarj 

arasındaki farkı Pusula Cep Teknik 
sahibi Murat Sezer şu sözlerle an-
lattı: “Kablosuz şarj, bir manyetik 
dalga yayarak telefona yakın bir 
mesafede voltajı alarak şarj eder. 
Ama kablolu şarj, direkt adaptörden 
aldığı voltajı da telefona iletir. Kablo-
suz şarj ile dikkat etmemiz gereken 

konu şudur. Kablosuz şarj, özellikle 
araçlarda kapalı bir ortamda ve gü-
neşe isabet ederse, ısı ile birleşir ve 
manyetik bir ısı oluşturur. Aslında 
bataryanın, yani pilin düşmanı ısıdır. 
Kablolu şarjda ısı olmadığı için daha 
verimli bir şarj eder. Kablosuz şarjda 
ısınma meydana geldiği için, normal 
kabloluya göre biraz zarar verebilir. 
Ama kablosuz şarjda, araçlarda veya 
günlük hayatımızda, McShave dedi-
ğimiz, yani telefonun arkasına yapış-
tırma olarak kullandığımız şarjlarda 
telefonu şarj etmeye faydalıdır.” 

TELEFONUNUZ ÇABUK 
ISINIYORSA YANLIŞ 

ŞARJ EDİYORSUNUZ DEMEKTİR!
Günlük hayatta elimizden dü-

şürmediğimiz telefonların ısınma-
sına neden olan sebeplerin altına 
açık bırakılan uygulamaların yattı-
ğına dikkat çeken Sezer, “Telefon 
ısınması biraz da telefondaki açık 
uygulamalarla alakalı. Arka plan-
da bir şey çalışıyorsa, navigasyon 
çalışıyorsa veya bir video açıksa ve 
şarja takılıyorsa bu şarja daha ça-
buk ısınma meydana getirir. Özel-

likle kullanıcı telefonu kapalı hiç şarj 
etmez ve sürekli farklı uygulamalar 
açıkken şarj yapmak ister, bu as-
lında bataryanın çabuk ısınmasını. 
Cihazın ısınmadan şarj almasını is-
tiyorsanız kesinlikle telefonu kapalı 
şarj ediniz. Ama günlük hayatta bu 
biraz zor. Çünkü kullanıcı telefonu 
kullanma. O yüzden arka plan çalı-
şan programları kapatması ısınmayı 
önler” ifadelerini kullandı. 

‘KISA SÜRELİ ŞARJ BATARYANIN 
ÖMRÜNÜ KISALTIR’

Küçük hataların büyük sonuç-

lara neden olduğunu vurgulayan 
Sezer, cihazları kısa zamanlı şarj et-
menin zararlarını şu sözlerle anlattı; 
“Genelde kullanıcı anlık dışarı çıka-
cağı için veya bir iş olduğu için hiç 
pil doluluk oranına bakmaz. Bizim 
tavsiyemiz cihazın şarjının komple 
bitmesidir. Yani neticede bu da bir 
madendir. O yüzden bataryanın 
komple bitmesi ve yüzde yüz şarj 
olması bataryayı ve cihaz ömrünü 
korur” 

YENİ NESİL TELEFONLARDAKİ 
SİSTEM YANILTMASIN 

Yeni nesil telefonlardaki şarj 
sistemine dikkat çeken Sezer, “Şar-
jı yüz yüz doluncaya kadar aslında 
telefonla çıkarmamalıyız. Bazı yeni 
nesil telefonlarda şarj süresini yani 
mesela yüzde 95'e kadar da olsun, 
yüzde 80'e kadar da olsun diye kul-
lanıcı ayarlayabiliyor. Bu pilin devir 
sayısı ile alakalı. Aslında bu kullanıcı 
kendini orada sayıyla tatmin ediyor. 
Cihazın bataryasının yüzde 100 
dolması her zaman faydalıdır” diye 
konuştu. 
n HATİCE TEKİN- CANKAT YILDIRIM 

Sosyal medya mecralarında 
“akım” adı altında namaz ve dini 
değerleri hedef alan paylaşımlar 
gün geçtikçe artıyor. Özellikle lise-
li gençler arasında popüler olan bu 
tür sapkın akımlara yönelik Selçuklu 
Merkez Cami İmam Hatibi Hidayet 
Eskici, Konya Yenigün Gazetesi mu-
habirine gençleri ve aileleri yakında 
ilgilendiren önemli açıklamalarda 
bulundu. 

SON OLAY, KONYA’DA YAŞANDI!
Dün akşam konuyla ilgili bir 

video da dün Konya’dan geldi! An-
talya’dan Konya’ya geldiklerinde 
Aziziye Cami’nde ‘sevgiliyi camide 
bile darlama’ adı altında çekilen gö-
rüntüler, kısa sürede kamuoyunun 
oluşmasına neden oldu. Olayla ilgili 
açıklama yapan Konya Valiliği, şa-
hıslarla ilgili adli işlem başlatıldığını 
belirtti. Ancak vatandaşlar konunun 
şahıslardan da ötede bir boyutta ol-
ması konusunda da mustarip! 
‘OLGUNLAŞMAMIŞ ZİHİNLERİNDE BU 

EKSİKLİĞİ GÖRÜYÖRÜM’
Genç nesillerin sosyal medyada 

akım adı altında din ile dalga ge-
çilmesinin altında yatan sebepleri 
üç başlık altında toplayan Selçuklu 
Merkez Cami İmam Hatibi Hidayet 
Eskici, birinci sebebin “iman ve bil-
gi” eksikliğinden kaynaklandığının 
altını çizerek, “Birincisi, gençlerimi-
zin üzerindeki bilgi eksikliği. Bunu 
şöyle sıralayabiliriz. Allah ile kul ara-
sındaki güçlü bir iman bağı vardır ve 
gençler bunu bilmiyor. Bu iman ba-
ğının da en önemli durağı namazdır. 
Bu bağ oluşmamış gençlerde bu tür 
akımlara imza atmakta. Namazın, 
insanı kötülüklerden alıkoyan bir 
ibadet olduğu şuuru gençlerimizde 
oluşmamış. Bu yanlışa düşen, bu 
hassasiyeti gütmeyen gençlerimiz 
elbette ki çok kıymetli ama namazın 

ibadet şuuru onlarda oluşmamış, ol-
gunlaşmamış zihinlerinde, fikirlerin-
de, bu eksikliği görüyoruz” dedi. 

‘NAMAZ İBADETİ, BİR HAYAT
DİSİPLİNİ DEMEKTİR’

Namazdaki hassasiyeti görme-
yenler namaz esnasında rükû ve 
secdeye varılmasını sadece basit 
hareketlerden ibaretmiş gibi akım 
videoları çeken gençler hakkında 
konuşan Eskici, “Namazı sadece bir 
şekilden ibaret zannediyorlar. Hal-
buki namaz ibadeti bir hayat disip-
lini demektir. Namazdaki kutsallık 
kalkınca o hareketleri bir şekil gibi 
görüveriyor ve onu sıradanlaştırıyor. 
Kişiyi disipline eden, hayatını disip-
line sokan en önemli bir ibadetin 
namaz olduğunu maalesef bilmiyor-
lar.  Dolayısıyla bununla alay konusu 
çıkarabiliyorlar. Kıymetli bir ata sö-
zümüz vardır ya hani; ‘Kişi bilmedi-
ğinin düşmanıdır!’ Bu kardeşlerimiz 
de bilmiyorlar. Bilmedikleri için de 
bu önemli kutsal ibadetimizin düş-
manı olmuşlar ve maalesef onunla 
alay eder konuma gelmişler” diye 
belirtti. 

SOSYAL MECRALAR SINIRLARI 
ZORLAMAYI ÖĞRETİYOR!

Kullanıcısı sayısı her geçen gün 
artan sosyal medyada popüler olma 
ve görünür olma arzusuyla bu tür 
hareketlerin de yapılabileceğine 
işaret eden Eskici, algoritmaların 
sınırları zorlayan ve haddi aşan 
içerikleri öne çıkardığını belirterek, 
toplumun manevi değerlerine yö-
nelik yapılan bu kirli akımların diji-
tal mecralarda daha çok izlenme ve 
beğeni almasına olanak sağlayan 
algoritmanın bu tür akımları daha 
çok öne çıkararak tabiri caizse top-
lum nazarında bu işin daha çok ka-
şınmasını isteyeceğini söyledi.
SOSYAL MEDYA HASSASİYETİMİZİ 
AYAKLAR ALTINA ALANI POPÜLER-

LEŞTİRİYOR!
Sosyal medya akımlarında na-

maza yönelik sınırları aşan bir du-
rum olduğunu vurgulayan Eskici, 
“Biz Türk toplumuyuz, Müslüman 
toplumuyuz. Bizim en kutsalımız 
nedir? Namazdır, dini hassasiyet-
lerimizdir, sosyal medya da bu tür 
içerikleri popüler kılarak, tepki çek-
mek ve görünür olmak için sınırları 
aşan hareketlerde bulunan gençle-
ri yanlış davranışlara sürüklüyor” 
şeklinde konuştu. 

‘DİNİ ORTA YERDE YAŞAMAYIN’ 
DİYENLER OKUSUN!

Üçüncü sebep olarak dini haya-
tın toplumdan soyutlanmak isten-
mesini gösteren Eskici, “Dini sade-
ce evlere, özel alanlara hapsetmek 
isteyen bir anlayış var. ‘Namazını 
evinde kıl, dinini yaşa ama görünür 
olma’ deniliyor. İnanç görünmez 
hâle getirilmeye çalışılıyor. Halbuki 
din hayatın her yerinde vardır. Ha-
yatın her vaktinde, her anında, her 
zerresinde dinin söyleyeceği vardır. 
Ticaretimizde de namazımızda aile 
yaşantımızda ve gençlerin üzerinde 
de dinin sözü vardır. Din doğum-
dan ölüme kadar hayatın tamamını 
kapsar. Yeni nesildeki bu anlayış 
da dini değerlerle alay edilmesinin 
önünü açıyor” diye belirtti. 

GENÇLER HATA YAPIYORSA
BUNUN ALTINDA 

YATAN SEBEPLERE BAKILMALI
Gençleri suçlamanın çözüm 

olmadığını dile getiren Eskici, asıl 
sorumluluğun din görevlileri ve 
ailelerde olduğunu belirtti ve Pey-
gamber Efendimiz (s.a.v) ‘in ha-
disiyle örnek vererek, “Hepimizin 
kulağında her gün çınlaması ge-

reken. “Kolaylaştırınız, zorlaştır-
mayınız. Müjdeleyiniz, nefret et-
tirmeyiniz” bu yanlışı yapan genç 
kardeşlerimiz, bilmiyorlar, eksikleri 
var. Ben buradan, bu konu da diya-
net, teşkilat, din adamlarına daha 
çok görev düştüğünü anlıyorum. 
Gençlere daha çok yönelmemiz 
gerektiğinin anlıyorum. En büyük 
sorumluluk, aile bireyler olarak, 
anneler, babalar olarak, bizler he-
pimiz bu sorumluluğun bilincine 
varmalıyız. Eğer anne baba namaz 
kılmıyorsa, çocuk namazın önemini 
nereden öğrenecek? Biz kalıbı nasıl 
dökersek çocuk da öyle donuyor” 
ifadelerini kullandı.

VADİDEN GEÇERKEN HEYBEYİ 
DOLDURMADAN GEÇMEYİN!
Üç ayların önemli bir fırsat 

olduğunu hatırlatan Eskici, Hz. 
Zülkarneyn kıssasından örnek ve-
rerek, bu mübarek günlerin heba 
edilmemesi gerektiğini söyledi: 
“Ordusu ile kendine inanan, iman 
etmiş olanlar ile birlikte bir gece 
vakti bir savaştan dönmektedir. 
Gecenin karanlığında vadiden ge-
çerken der ki herkes ayağına, eline 
ve eteğine takılan taşları toplasın 

der. Gece karanlığıdır. Kimse ne ol-
duğunu anlayamaz. Bir kısım var-
dır ki ordunun içerisinden, efendim 
zaten savaştan geliyoruz. Yani yo-
rulmuşuz, bitkin haldeyiz. Bu taşla-
rı, bu kayaları toplayıp da kendimi-
ze yük mü edeceğiz canım derler. 
Hiç almadan yürü giderler. Bir di-
ğer kısmı vardır ki, bu diğer kısmı 
efendim bir peygamber bunu söy-
lüyorsa vardır bunda bir hikmet, en 
azından bir miktar toplayalım. Yine 
de asi olmayalım derler. Çantaları-
na, heybelerine, kucaklarına, etek-
lerine bir miktar alabildikleri kadar 
o taş parçalarından alırlar. Diğer bir 
grup vardır ki, bunu söyleyen bir 
hikmet olmasa söylemez. Demek 
ki vardır bir bildiği. Biz alabildiğin-
ce toplayalım. Onlar heybelerine, 
çantalarına ne kadar orada yerde 
ellerine, ayaklarına, eteklerine takı-
lan taş, kaya parçası var ise alırlar 
keselerine, çantalarına doldururlar. 
Sabahleyin olup da ordu vadiden 
geçtikten sonra bakarlar ki o kaya 
parçacıkları dediklerimiz hepsi kıy-
metli madeni taşlarmış. Kimisi ze-
bercetten, kimisi gümüşten değil 
mi? Kimisi en kıymetli gördüğü-
müz o madenlerdenmiş. Alanlar 
çok memnunlar. Hiç almayanlar, 
kafalarını taştan taşa vurmuşlar. 
İşte bizde o vadiden geçmekte bu-
lunuyoruz. Üç aylarda bir vadi gi-
bidir. Kim ne kadar alırsa o kadar 
kazançlı çıkar. Namazla, zikirle, 
Kur’an’la, iyilikle bu günleri değer-
lendirmeliyiz, bu mübarek, bu kut-
sal aylardan bizi salimen böyle ke-
selerimizi, o biraz evvelki verdiğim 
örnekteki gibi dolu dolu geçirmeyi 
Allah cümlemize, cümle dinleyen, 
okuyan bütün kardeşlerime nasip 
etsin.” 
n HATİCE TEKİN 

Karatay Belediyesi, afetlere 
hazırlık kapsamında oluşturduğu 
Arama ve Kurtarma Ekibi’ni, tek-
nik ve psikolojik boyutları kapsa-
yan hizmet içi eğitimlerle pro-
fesyonel şekilde güçlendirmeye 
devam ediyor. Teknik eğitimlerle 
eş zamanlı olarak, ekiplerin afet 
anlarında karşılaşabilecekleri 
psikolojik durumlara karşı hazır-
lıklı olmalarını sağlamak amacıy-
la da Karatay Belediyesi ile Kon-
ya Ticaret Odası (KTO) Karatay 
Üniversitesi Sürekli Eğitim Mer-
kezi (KARSEM) iş birliğinde Afet 
Psikolojisi Uygulamalı Eğitimi 
gerçekleştirildi.

AFET ANINDA PSİKOLOJİK 
DAYANIKLILIK ELE ALINDI

2026 yılı hizmet içi eğitim 
programı kapsamında Karatay 

Belediyesi Meclis Salonu’nda dü-
zenlenen Afet Psikolojisi Uygula-
malı Eğitimi, KTO Karatay Üni-
versitesi Sürekli Eğitim Merkezi 
(KARSEM) iş birliğinde gerçek-

leştirildi. Eğitim, Klinik Psikoloji 
alanında akademisyen Dr. Fatih 
Mehmet Aslan tarafından verildi.

Eğitimde; afet sırasında kar-
şılaşılabilecek psikolojik tepkiler, 

kriz anında doğru iletişim yön-
temleri, kazazedelerle sağlıklı 
iletişim kurma ile stres ve trav-
ma yönetimi gibi başlıklar ele 
alındı. 

KILCA: GÜÇLÜ VE DONANIMLI 
EKİPLER OLUŞTURUYORUZ
Karatay Belediye Başkanı Ha-

san Kılca, afetlere karşı hazırlığın 
yerel yönetimlerin en temel so-

rumlulukları arasında yer aldığını 
belirterek, hazırlık sürecinin teknik 
donanımın yanı sıra eğitimli ve bi-
linçli kadrolarla mümkün olabile-
ceğini vurguladı.

Başkan Kılca, Karatay Beledi-
yesi bünyesinde oluşturulan ara-
ma ve kurtarma ekiplerinin hem 
teknik hem de psikolojik açıdan 
donanımlı hale getirilmesine bü-
yük önem verdiklerini ifade ede-
rek, ekiplerin sahaya her yönüyle 
hazır olması için eğitim çalışmala-
rının kararlılıkla sürdürüldüğünü 
söyledi. Kılca ayrıca, oluşturulan 
ekiplerin yalnızca Karatay’da değil, 
ihtiyaç duyulan her noktada etkin 
ve hızlı bir şekilde görev alabilecek 
kapasiteye ulaştırılmasının hedef-
lendiğini kaydetti. 
n KARATAY BELEDİYESİ BASIN BÜLTENİ 

Sosyal medyada İslam’ı ve dini ritüelleri tiye alan akımlar başlatmaları, kamuoyunda büyük tepkilere neden 
oldu. Selçuklu Merkez Cami İmam Hatibi Hidayet Eskici, “Allah ile kul arasındaki bağı gençler bilmiyor” dedi

Murat Sezer 

Hidayet Eskici 
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Selçuklu’da spor 
bir hayat biçimi!

Gençleri spora yönlendirme stra-
tejilerinin temelinde, sporu ulaşılabi-
lir kılmak yatıyor. Selçuklu ilçesinde-
ki 35 tesis ve 60 salonda yürütülen 
faaliyetlerin yanı sıra ücretsiz spor 
kıyafeti ve servis imkânlarıyla her 
çocuğun spor yapma hakkını savun-
duklarını dile getiren Selçuklu Be-
lediyespor Kulubü Başkanı Mustafa 
Yavuz Tezcan, 2025 yılı itibarıyla 28 
binden fazla öğrenciye ulaştıklarını 
kaydediyor. Sportif başarıların mey-
velerini ise kazanılan 207 madalya 
ile topladıklarını belirterek, bu istik-
rarın arkasındaki en büyük gücün 
Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı’nın sunduğu vizyoner 
destek olduğunu vurguluyor.

SELÇUKLU BELEDİYESPOR’UN 
BUGÜN GELDİĞİ NOKTA

Selçuklu Belediyespor’un bugün 
geldiği noktaya değinen Başkan Tez-
can şu ifadelere yer verdi: ‘’Selçuklu 
Belediyespor Kulübü, 1997 yılında 
atılan mütevazı bir adımın bugün 
Türkiye’nin en büyük amatör spor 
kulüplerinden birine dönüşmüş ha-
lidir. Geldiğimiz noktayı sadece ra-
kamsal büyüklükle değil; kurumsal 
yapı, sportif kalite, altyapı başarısı 
ve sürdürülebilirlik açısından da son 
derece değerli buluyorum. Bugün 
20 branşta faaliyet gösteren, 15 bin 
868 lisanslı sporcusu bulunan, 243 
milli sporcu yetiştirmiş bir kulüp 
konumundayız. Avrupa, Dünya ve 
Olimpiyat derecelerine ulaşan spor-
cularımız, doğru bir planlama ve 
istikrarlı bir vizyonun ürünüdür. Te-
sisleşme anlamında Selçuklu ilçesin-
de bulunan 35 tesis ve 60 salonda yıl 
boyu devam eden spor faaliyetleri, 
hedeflediğimiz gelişimin somut bir 
göstergesidir. Özellikle spor okulla-
rı, yarışmacı sporcu sistemi ve milli 
sporcu yetiştirme süreci hedefleri-
mizle birebir örtüşmektedir.’’

ALTYAPIDAN A TAKIMA VE MİLLİ 
TAKIMLARA UZANAN SİSTEM
Kulübün hedeflerinin yanı sıra 

altyapıya da önem verdiklerinin al-
tını çizen Başkan Tezcan, altyapının 
sadece bir sporcu kaynağı değil, ku-
lübün geleceğini inşa ettikleri temel 
yapı olduğunu belirtti. Tezcan, Sel-
çuklu Belediyespor’dan A Takıma ve 
Milli Takımlara uzanan bir sistemin 
olduğu da vurgulayarak sözlerine 
şu şekilde devam etti: “Bugün farklı 
branşlarda Avrupa ve Dünya dere-
cesi elde eden pek çok sporcumuz, 
sporla ilk kez Selçuklu Spor Okul-
ları’nda tanışmıştır. 5 yaşından iti-
baren sporla buluşan çocuklarımız, 
spor okullarında eğitim alıyor; 15 ya-
şına kadar gelişimleri yakından takip 
ediliyor ve başarılı bulunan sporcu-
larımız lisanslandırılarak kulübümüz 
bünyesine kazandırılıyor. 243 milli 
sporcu sayısına ulaşmış olmamız, 

altyapı sistemimizin ne kadar sağlıklı 
işlediğinin en net göstergesidir. Bek-
lentilerimizi karşılamakla kalmıyor, 
her geçen yıl bu çıtayı daha da yukarı 
taşıyoruz.”
GENÇLERİ SPORA YÖNLENDİRMEDE 

İZLENEN YOL HARİTASI
Başkan Tezcan, Selçuklu Beledi-

yespor olarak gençleri spora yönlen-
dirme noktasında nasıl bir yol hari-
tası izlendiğini ise şu şekilde anlattı.

‘’Gençleri spora yönlendirme 
konusunu yalnızca sportif başarı 
odaklı değil; sosyal, fiziksel ve ahla-
ki gelişim perspektifiyle ele alıyoruz. 
Selçuklu Belediyesi’nin güçlü viz-
yonu doğrultusunda spor okulları, 
okul taramaları, branş tanıtımları ve 
ulaşılabilir tesis anlayışıyla hareket 
ediyoruz.

Spor okullarımızda yaz ve kış 
dönemleri olmak üzere yıl boyu eği-
tim veriyoruz. 2025 yılı itibariyle 15 
branşta 28.070 öğrencimizi sporla 
buluşturduk. Ücretsiz spor kıyafet-
leri, servis imkânları ve uzman ant-
renör kadromuz sayesinde Selçuklu 
ilçe sınırları içerisindeki her çocuğa 
spor yapma fırsatı sunuyoruz. ‘’

KULÜBÜN SEZON HEDEFLERİ VE 
ELDE EDİLEN BAŞARILAR

Selçuklu Belediyespor Başkanı 
Mustafa Yavuz Tezcan, kulübün he-
defleri hakkında da bilgilendirmeler-
de bulundu.

Bu sezon için temel hedeflerinin, 
altyapıdan sporcu kazandırmaya de-
vam etmek, amatör branşlarda ulu-
sal ve uluslararası başarıları artırmak 
ve Selçuklu Belediyespor markasını 
daha da güçlendirmek olduğunu 
söyleyen Mustafa Yavuz Tezcan, 
2025 yılında 11 branşta ulusal ve 
uluslararası müsabakalarda 90 altın, 
57 gümüş, 60 bronz olmak üzere 
toplam 207 madalya kazandıklarını 
belirterek hedeflere büyük ölçüde 
yaklaştıklarını ifade etti.

Kick bokstan haltere, taekwon-
dodan masa tenisine, kadar birçok 
branşta elde edilen dereceler, doğru 
planlama ve disiplinli çalışmanın so-
nucu olduğunu ve bu başarı grafiğini 
daha da yukarı taşımanın en büyük 

arzusu olduğunu da ekledi.
SELÇUKLU BELEDİYESİ DESTEĞİNİN 

SPORCULARA YANSIMASI
Selçuklu Belediyesi’nin kulübe 

sağladığı destek sporcuların perfor-
mansına nasıl yansıyor sorusuna 
değinen Başkan Tezcan, Selçuklu 
Belediyesinin kulübe verdiği destek, 
başarılarının en önemli yapı taşların-
dan biri olduğunu belirtti: “Belediye 
Başkanımız Ahmet Pekyatırmacı’nın 
spora ve gençliğe verdiği önem, 
sahaya doğrudan yansımaktadır. 
Modern tesisler, ulaşım imkânları, 
malzeme desteği ve organizasyonel 
güç, sporcularımızın yalnızca perfor-
mansını değil özgüvenini de artır-
maktadır. Sporcularımız, her zaman 
yanlarında güçlü bir belediye ve ku-
rumsal bir kulüp olduğunu bilerek 
müsabakalara çıkıyor. Bu da başarıyı 
beraberinde getiriyor.’’

AMATÖR BRANŞLARA VERİLEN 
ÖNEM VE TANITIM ÇALIŞMALARI
Amatör branşların Selçuklu Bele-

diyespor’un en güçlü ve en çok önem 
verdiği alanların başında geliyor

Bu alanlarda elde edilen ba-
şarıların, çok daha geniş kitlelere 
ulaşması gerektiğinin de bilincinde 
olduklarını belirten Başkan Tezcan, 
‘’Bu doğrultuda; medya çalışmala-
rı, sosyal medya içerikleri, tanıtım 
organizasyonları ve sporcu ödül tö-
renleriyle başarılarımızı daha görü-
nür kılmak için kapsamlı çalışmalar 
yürütüyoruz.

Geçtiğimiz yıl Selçuklu Kongre 
Merkezi’nde yoğun katılımla gerçek-
leştirdiğimiz “Selçuklu’nun Yıldızla-
rı” Ödül Töreni, bu vizyonumuzun 
önemli örneklerinden biri oldu. Fe-
derasyon başkanlarımız ve değerli 
protokol üyelerimizin katılımıyla 
düzenlenen bu programda, amatör 
branşlarda elde ettiğimiz başarılar 
ve spora verdiğimiz önem yakın-
dan gözlemlendi. Ödül törenimize 
katılan federasyon başkanlarımız, 
kulübümüzün amatör spordaki güç-
lü yapısına ve sistemli çalışmalarına 
bizzat tanıklık etti.

Amatör sporda sürdürülebilir 
gelişim sağlamak adına elimizden 

gelen tüm gayreti gösteriyoruz. Bu-
gün kulübümüzün 20 farklı branşta 
faaliyet göstermesi, amatör spora 
verdiğimiz değerin ve bu alandaki 
kararlılığımızın en somut gösterge-
lerinden biridir. Bu anlayışla çalış-
malarımızı daha da ileriye taşımaya 
devam edeceğiz.’’

SELÇUKLU BELEDİYESİ’NİN SPORA 
YAPTIĞI YATIRIMLAR

Selçuklu Belediyesi’nin spora 
yaptığı yatırımları da değerlendiren 
Başkan Tezcan,

Selçuklu Belediyesi’nin spora ve 
gençliğe yaptığı yatırımları son dere-
ce kıymetli ve vizyoner bulduğunu,

Selçuklu Belediye Başkanı Ah-
met Pekyatırmacı’nın, Selçuklu 
Belediyespor Kulübü’nün bugün 
Türkiye’nin en büyük amatör spor 
kulüplerinden biri haline gelmesin-
deki en büyük destekçilerinden biri 
olduğunu belirtti.

Başkan Tezcan, Ahmet Pekyatır-
macı’nın spora ve gençlere verdiği 
önem, sadece sözde değil; hayata 
geçirilen projelerle de somut şekil-
de ortaya konulmakta olduğunu da 
belirtti.

‘’Bu vizyonun en önemli örnek-
lerinden biri, Selçuklu Sporcu Seç-
me ve Yetiştirme Merkezi’dir. Sel-
çuklu Belediyemiz tarafından yapımı 
tamamlanma aşamasına gelen bu 
önemli tesisin, yaz ayları itibariyle 
faaliyete geçmesini planlıyoruz. Söz 
konusu merkez, yetenekli sporcula-
rın erken yaşta tespit edilmesi, doğ-
ru branşlara yönlendirilmesi ve üst 
düzey performans sporcuları olarak 
yetiştirilmesi açısından büyük bir 
kazanım olacaktır.

Bu tesisle birlikte hedefimiz; sa-
dece bugünün değil, geleceğin spor-
cularını yetiştirmek, ulusal ve ulusla-
rarası arenada başarılar elde edecek, 
hatta olimpiyatlara sporcu kazandı-
racak bir sistem oluşturmak. Selçuk-
lu Belediyesi’nin bu güçlü desteğiyle 
kulüp olarak tüm imkânlarımızı se-
ferber etmeye devam edeceğiz.’’
BAŞKAN TEZCAN’DAN KONYA’DAKİ 

GENÇ YETENEKLERE MESAJ
Son olarak Konya’daki genç ye-

teneklere mesaj veren Selçuklu Be-
lediyespor Başkanı Mustafa Yavuz 
Tezcan şunları söyledi:

‘’Gençlerimize en önemli mesa-
jım şudur: Spor, disiplinli çalışmayı 
ve sabrı öğreten bir yaşam okuludur. 
Selçuklu Belediyespor, sporla hayal 
kurmak isteyen her genç için gü-
venli ve güçlü bir limandır. Burada 
sadece sporcu değil; karakterli, öz-
güvenli ve topluma faydalı bireyler 
yetiştiriyoruz. Modern tesislerimiz, 
deneyimli antrenörlerimiz ve altyapı 
sistemimizle Konya’daki her yete-
nekli gencin yolunu açmaya hazırız.’’
n CANKAT YILDIRIM 

Selçuklu Belediyespor Kulübü Başkanı Tezcan, kulübün amatör sporda Türkiye’nin zirvesine uzanan yolculuğunu ve 1997 yılında müte-
vazı adımlarla başlayan bu serüvenin, bugün 20 branşta 15 binden fazla lisanslı sporcuya sahip dev bir yapıya dönüştüğünü vurguladı 

Mustafa Yavuz Tezcan



TÜMOSAN Kon-
yaspor’un tecrübeli ön 
liberosu Marko Jevtovic, 
sakatlık sürecinden dö-
nüşünü, takım hedefle-
rini ve taraftara mesajını 
anlattı. Jevtovic, ikinci 
yarı için sabırsızlandığını 
ve takıma her anlamda 
katkı vermeye hazır oldu-
ğunu vurguladı. İlk olarak 
2018-2019 sezonundan 
Konyaspor forması giyen 
Jevtovic 2024-2025 ve 2025-2026 sezonu toplamında Kon-
yaspor forması ile çıktığı 46 maçta 3 gol katkısında bulundu. 
Kariyerindeki en uzun sakatlığı da bu süreçte yaşadığını ifa-
de eden Jevtovic, Antalya kampında konuştu.

Konyaspor taraftarıyla arasında çok özel bir bağ olduğu-
nu hissettiğini belirten Jevtovic, “2018 yılında buraya ilk kez 
geldim ve kariyerimin büyük bir bölümünü Konya’da geçir-
dim. İyi günlerimde de zor zamanlarımda da kendimi her 
zaman sevilmiş ve desteklenmiş hissettim. Konyaspor’a ra-
kip olarak ilk kez geri geldiğimde, tribünlerin adımı haykır-
masını asla unutamam. Bu herkese nasip olan bir şey de-
ğil, bu yüzden taraftarla aramızda çok özel bir bağ olduğunu 
hissediyorum. Onların sahada her zaman her şeyini veren 
bir oyuncu olduğumu gördüklerine inanıyorum.” dedi.

‘BAŞARIMIZ İÇİN TARAFTARIMIZIN 
DESTEĞİNE İHTİYACIMIZ VAR’

Marko Jevtovic Konyaspor taraftarına da seslenerek, 
“Taraftarlarımızdan ricam, stada gelmeleri ve bizi destekle-
meleri. Onlara sahadaki 12. oyuncumuz olarak ihtiyacımız 
var. Bir takım sahada bir kişi fazla oynadığında büyük bir 
avantaj elde eder. Bu yüzden 90 dakika boyunca yanımızda 
olmaları bizim için çok önemli. Başarımız için bu desteğe 
ihtiyacımız var ve ben de onlara söz veriyorum; sahada her 
şeyimizi vereceğiz.” diye konuştu.

‘LİGİN İKİNCİ YARISINA HAZIRIZ’
Ligin 2. Yarısı için de konuşan Marko Jevtovic, şunları 

kaydetti: “Birinci yarıya çok iyi şekilde başladığımızı söy-
leyebilirim. Çok iyi şekilde devam ettiğini söyleyemeyiz 
aynı şekilde istediğimiz sonuçlar alınamadı. Puan kayıpları 
oldu. Şu anda yeni hocamızla beraber sezonun ilk yarısını 
tamamladık ve yeni oyun sistemi ile yola devam ettiğimizi 
açıkça söyleyebilirim. Yeni hocamızın yeni oyun sistemi ile 
topa sahip olma ve topla oynamaya çalışan daha çok oyunu 
domine etme sistemi ile onunla beraber tam gaz durmak-
sızın çalıştığımızı söyleyebiliriz. Takımıza yeni gelen arka-
daşlarımızı taze kan olarak nitelendirebiliriz. Kadro olarak 
daha da güçlü hale geldik.”  n SPOR SERVİSİ

Konyaspor’un beyefendisi unutulmadı 
Ankara'da geçirdiği trafik ka-

zasında hayatını kaybeden milli 
futbolcu Ahmet Çalık, vefatının dör-
düncü yılında anılıyor. Gençlerbirliği 
A takım formasını ilk kez 21 Nisan 
2013'te Fenerbahçe ile oynanan Sü-
per Lig karşılaşmasında giyen Çalık, 
bu maçtaki başarılı performansıyla 
ilk kez adından söz ettirdi.

Altyapısında yetiştiği Gençlerbir-
liği Kulübünde genç yaşta kaptanlık 
görevini üstlenen Çalık, kırmızı-si-
yahlı takımla 118 maçta görev yaptı.

MİLLİ TAKIM KARİYERİ
Milli takımlara 16 yaş altı katego-

risinden itibaren davet edilen Ahmet 
Çalık, A Milli Futbol Takımı formasını 
ilk kez 17 Kasım 2015'te Yunanistan 
ile oynanan özel maçta giydi.

A Milli Takım formasıyla 8 maça 
çıkan Çalık, Türkiye'nin Moldova'yı 
3-1 yendiği özel maçta gol sevinci de 
yaşadı.

TRAFİK KAZASINDA YAŞAMINI 
YİTİRDİ

Ahmet Çalık, 11 Ocak 2022'de 
Konya'dan Ankara'ya dönerken ge-
çirdiği trafik kazası sonucu vefat etti.

Çalık'ın kullandığı otomobil, An-
kara-Niğde otoyolunda seyir halin-

deyken, Gölbaşı Hacılar mevkisinde 
kontrolden çıkıp şarampole devrildi.

Futbol camiasında beyefendi 
kimliğiyle tanınan Çalık, 27 yaşında 
hayatını kaybetti. Çalık'ın vefatı fut-
bolseverleri derinden üzdü.

Futbol camiasının sevilen isim-
lerinden Ahmet Çalık'ın vefatı sonra-
sı takım arkadaşları, sosyal medya 
hesaplarından futbolcunun yardım-
sever kişiliği ve düzgün karakteriyle 
ilgili paylaşımlarda bulundu. Süper 
Lig'de 2021-2022 sezonunun kalan 
haftaları da "Ahmet Çalık Sezonu" 
olarak oynatıldı.  n AA

Başarı için destek şart!
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Bahis soruşturması kapsamında 45 
gün hak mahrumiyeti cezası alan başarılı 
stoper Adil Demirbağ, önemli açıklamalarda 
bulundu. Cezasının sona ermesi ile birlikte 
takımla birlikte çalışmalarına başlayan Adil 
Demirbağ süreçle ilgili açıklamalarda bulu-
nurken, çok eskiden yapılmış olduğu bilinç-
sizce bir hata yaptığını belirtti.

‘YENİ GELMEDİM, 
GERİ GELDİM!’

''Çok eskiden yapılmış bir hata ve bilinç-
siz bir hata. Başta ailem olmak üzere yöne-
timimiz ve özellikle Başkanımız Ömer Atiker 
inanılmaz destek çıktılar çünkü açıklamalar o 
zaman beni çok şoke etmişti. Ben böyle bir 
insan değilim zaten. Burada tekrardan teşek-

kür ediyorum. Taraftarlarımıza çok teşekkür 
ediyorum. Çünkü zaman zaman güzel yo-
rumları sosyal medyada karşıma çıktı. Hiç 
merak etmesinler, klişe bir sözdür ama yeni 
gelmedim, geri geldim. Adil aynı yerden de-
vam edecek, hiç merak etmesinler"

‘DAHA İYİ BİR ADİL 
GÖRECEKLER’

Daha güçlü döndüğünü belirten Adil 
Demirbağ, '' Şu an hiçbir şekilde mental 
olarak düşüşte değilim, aksine düşen bir 
insan daha güçlü ayağa kalkar. Ben daha 
güçlüyüm, dimdik ayaktayım. İlk dönem ve 
geçmiş dönemlerde gördükleri Adil'in daha 
iyisini görecekler. '' ifadelerini kullandı. 
n SPOR SERVİSİ

Mahrumiyet cezasını tamamlayarak tekrar takıma dönen Adil Demirbağ, 
açıklamalarda bulundu. Demirbağ, “Daha iyi bir Adil göreceksiniz” dedi 

Daha iyisi geldi! 


